关于开展“走进科普基地 感受科技魅力”

主题科普活动的通知

各会员单位：

为了深入贯彻落实《全民科学素质行动计划纲要》，提高全民科学文化素养，杭州市科普教育基地联合会将开展以“走进科普基地 感受科技魅力”为主题的科普教育活动。通过发放“杭州市科普教育基地参观护照”等活动引导更多市民群众和青少年学生走进科普教育基地，普及科学知识。现将有关事项通知如下：

一、活动主题及重点
    活动主题：“走进科普基地 感受科技魅力” 
重  点：让广大市民群众和青少年学生走进科普教育基地，感受科技魅力，不断增强全市民众的科学文化素养。

二、 活动时间、对象、地点
    活动时间：2011年
    活动对象：杭州市全体市民群众

活动地点：杭州市科普教育基地（共33家）

三、突出主题、开展活动

请各基地根据活动方案（见附件）积极配合本次活动，结合自身优势认真组织开展相关活动，并及时做好信息报送工作。各成员单位请于2011年5月30日前将本单位活动项目计划报送至联合会秘书处。
联系地点：杭州市滨江区滨盛路1777号萧宏大厦23楼A

联系人：王益钢

联系电话：13250812027   QQ号：179090466
电子邮箱： wyg721213@qq.com
附件：1.开展“走进科普基地 感受科技魅力”主题科普活动方案
2.关于“杭州市科普教育基地参观护照”优惠程度的问询函
杭州市科普教育基地联合会

二〇一一年五月十二日

附件1：
开展“走进科普基地 感受科技魅力”

主题科普活动方案
为了吸引更多市民群众青少年学生走进科普教育基地、参与科普教育活动、丰富学生科普知识、提高民众科技素质。杭州市科普教育基地联合会将开展以“走进科普基地 感受科技魅力”为主题的科普教育活动，通过发放“杭州市科普教育基地参观护照”，引导大家走进科普教育基地，普及科学知识。
一、 指导思想
 开展好群众性特别是广大青少年科普教育活动，是提高青少年科技素养、开发科技人力资源、提高国民创新能力的重要途径。杭州科普教育基地联合会将充分结合自身特点举办科普系列活动，以此来促进各基地的科普教育工作，开展科普教育基地联合会的科技文化活动；培养广大市民 “敢于探索、勇于创新”的科学精神；提高中小学生的实践能力；不断推进素质教育的全面实施。
    二、 活动主题及重点
    活动主题：“走进科普基地 感受科技魅力” 
重  点：让广大市民群众和青少年学生走进科普教育基地，感受科技魅力，不断增强全市民众的科技文化素养。

三、 活动时间、对象、地点
    活动时间：2011年
    活动对象：杭州市全体市民群众

活动地点：杭州市科普教育基地（共33家）

四、活动内容
1、科普阅览。引导大家阅览科学家的成长历程、光辉业绩和感人故事，阅读科普作品和科学技术发展史等。
    2、科学观察。引导大家对自然现象、重点科技项目成果、科学实验室、科普示范基地和科普展览等进行参观考察。
    3、科普交流。组织专家或辅导老师对学生作科普报告、科普讲座或开展科普班会、团会、队会等活动，还可组织学生观看科教影视资料。
    4、科学实践。引导并组织学生自己动手进行科学小实验、科学小发明、科技小制作、撰写科学小论文及绘制科学幻想画等科学实践活动。
五、活动方式
以“杭州市科普教育基地参观护照”作为活动的载体，发放到市民和学生手中，以此吸引更多市民走进科普活动教育基地，参与各种科普活动。“杭州市科普教育基地参观护照”是杭州市科协推出的一种参观全市科普教育基地的优惠证，将在全市33家科普教育教育基地实现“一本通”。市民、学生持有“科普护照”不仅可以免费或优价前往科普场所“充电”，还可以享受“绿色通道”等VIP待遇。一年内，凡持“杭州市科普教育基地参观护照”参观游览科普场所10所以上或参与科普场所的科普活动并集齐10个以上“科普场所参观纪念章”的科普爱好者，可以获得额外的科普奖励。

六、实施步骤

第一步：五月份对“杭州市科普教育基地参观护照”的运行进行前期调查摸底，汇总联合会33家科普教育基地科普资源（活动项目），并发出问询函，协商各会员单位对推行“杭州市科普教育基地参观护照”能提供什么样的最大优惠力度，并进行集中梳理分别签订协议。

第二步：六月份制作“杭州市科普教育基地参观护照”，根据与各科普基地签订最大优惠力度的协议内容，联系印刷单位设计制作“杭州市科普教育基地参观护照”，计划印刷1万册。

第三步：七月初学校放暑假前举行“走进科普基地 感受科技魅力”活动启动仪式。活动启动仪式将在科普教育基地联合成员单位大关中学附属小学进行，仪式上将首次发放，联合会汇总的各基地科普活动资源包以及“杭州市科普教育基地参观护照”2000册，其余护照将陆续通过不同渠道发放到广大市民群众及青少年学生手中。

第四步：引导广大市民群众和青少年学生走进科普教育基地，我们将通过媒体广泛宣传此项活动的目的和意义，并以举办科普夏令营等作为参与活动的辅助形式，组织青少年学生走进科普教育基地。

第五步：年底将对活动开展情况进行总结，对活动中取得的经验进行交流。

杭州市科普教育基地联合会

二〇一一年五月十二日

附件2:
关于“杭州市科普教育基地参观护照”

优惠程度的问询函
各会员单位:
本问询函的目的是为了明确各会员单位针对“杭州市科普教育基地参观护照”所能提供的最大优惠。
“杭州市科普教育基地参观护照”是杭州市科普教育基地联合会开展以“走进科普基地 感受科技魅力”为主题的科普教育活动的载体；是一种参观全市科普教育基地的优惠证；是参观全市33家科普教育教育基地的“一本通”。
衷心感谢您的支持与合作！
杭州市科普教育基地联合会
二〇一一年五月十二日
优惠项目及内容：
1． 单位全称为                                         
2． 门票：
A全年免费       B免费（时间段为                    ）
C全年优惠价（优惠价为                             ）
D优惠价（时间段为                  优惠价为       ）
3． VIP待遇：
A不提供      B提供绿色通道       C提供定时解说服务
D提供其它服务（服务内容为                          ）
4． 纪念品：
A不赠送         B赠送（纪念品为                   ）
5． 其它优惠措施                                           
